

# 温室大棚内成熟的菠菜和油菜急需收割 盐山志愿者抢收蔬菜帮菜农解燃眉之急

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王洪胜)近日,盐山县盐山镇东牛村刘海忠家温室大棚内的部分菠菜和油菜进入收获期。盐山县青年志愿者协会、盐山县学雷锋志愿者服务队组织志愿者来到温室大棚,帮刘海忠及时抢收进入成熟期的蔬菜(右图)。

刘海忠种着20亩大棚蔬菜。近日,他家的部分菠菜、油菜进入收获期。为及时帮菜农收割成熟蔬菜,12月14日,盐山县青年志愿者协会、盐山县学雷锋志愿者服务队的志愿者冒着大雪来到刘海忠家的温室大棚,帮他收割菠菜和油菜。

割菜、修叶、分拣、清洗菜根、搬运、装车……志愿者干劲十足,在大棚内忙得热火朝天。菜地里土地比较潮湿,大棚内湿气又比较大,志愿者鞋上沾满泥,身上也湿乎乎的,但大家都没有怨言,忙活了两三个小时,帮刘海忠收割了20多箱成熟的蔬菜。

盐山县青年志愿者协会会长高艳猛表示,如今,一些温室



大棚内的菠菜、油菜、茴香、芹菜进入收获季节,只要菜农有需要,他们会继续组织志愿者为菜农帮忙。

**扫码看视频  
新闻料更多**

盐山志愿者抢收蔬菜帮菜农解燃眉之急……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 市民赵先生在自家门前,竟被划破头皮—— 天降冰锥

本报记者 崔春梅 本报通讯员 赵华堂 摄影报道

12月15日,家住市区供销社宿舍楼的赵先生站在自家门前时,莫名被划破了头皮。划破他头皮的,不是别的东西,而是一大块从高处坠落的冰锥。

当天上午10点,赵先生站在自家门前的空地上时,突然听到哗啦一声。他好奇这声音是从哪儿传来的,便开始寻找。突然,他觉得头皮一凉,然后地上就落了一片东西。他这才发现,地上散落的竟是一片锥样的碎冰块。

赵先生觉得头顶疼了一下,便本能地摸了一下头,发现手上竟有血迹。原来,一排长约10厘米,宽七八厘米的冰锥从高层的挡板上掉了下来。赵先生仔细查看后发现,楼上伸出一块挡板。那两天



正好下雪,部分融化的雪水流到挡板的边缘处结了冰,形成冰锥悬挂在挡板边缘下方(左图)。随着融化的雪水越来越多,冰锥像钟乳石那样越来越长。

第二天,坐在屋内的赵先生突然听到门外又有动静。他出门一看,地上散落着二三十块碎冰,最重的碎冰块有1公斤重。

“冰锥顶部很尖,再加上是从高处坠下来,很危险。还好我当时下意识躲了一下,只是划破了头皮。如果伤到老人和孩子,后果不堪设想。”赵先生说。最近刚下了雪,楼顶、房檐上有可能形成悬挂冰锥。他希望通过自己的经历提醒大家雪后注意安全。

## 男子无证还酒驾 屡教不改受惩罚

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村回族自治县一名男子3年内3次酒驾、醉驾,被交警依法严惩。

日前,孟村回族自治县公安交警大队城区中队的交警在朝阳大街执勤时,发现一名男子酒驾。还没等交警让他出示驾驶证,男子就先开了口:“我现在没有证。”交警仔细一看发现,原来这名男子是他们的“老熟人”了。他在2021年和2022年分别因酒驾和醉驾被孟村交警查处过,驾驶证早已被吊销。而这一次,他喝了五六瓶啤酒后,竟“大胆”无证酒驾。

算上之前两次被处罚,这已经是这名男子3年内第3次因饮酒驾车被查处了。男子受到了交警严厉的批评,也因此被处以扣留机动车、罚款、拘留的处罚。

## 献县中医院物业人员 为200多辆车清雪

本报讯(记者 姚连红)近日,在献县中医院陪护病人的刘先生惊喜地发现,私家车上覆盖的厚厚的积雪不见了。原来,医院物业保洁人员利用两天时间,为来医院的200多辆私家车免费清理积雪。

刘先生往远处一看,一位男士正背着鼓风机,陆续为车辆除雪。很多车辆已经被清理干净。刘先生上前询问得知,他是医院物业公司的保洁员。

据物业工作人员介绍,这场大雪到来之前,他们就提前购买了两台“吹雪神器”鼓风机。12月14日,下雪当天,两名保洁员冒着大雪为着急出院的车辆及时清理积雪。随后,他们连续两天为停放在这里的200多辆私家车免费清雪,希望能给来看病的人们提供一些方便。



近日,黄骅市烟草专卖局志愿者将200多件棉衣等物资捐赠给沧州市义务工作者协会,委托他们将这些爱心物资捐赠给涿水县有需要的村民。  
张金元 王莲 摄

## 雪夜找家

崔春梅 王世松

12月15日晚上9点多,青县公安局盘谷派出所民警巡逻时,发现堤下头村路边的玉米秸垛里竟然睡了一名女子。

民警立刻叫醒那名女子,试着跟她沟通时,发现对方存在智力障碍。那名女子没有携带手机,无法准确说出自己和家人的名字,也不知道家人的电话号码。

民警走访附近村民,大家都不认识那名女子。担心那名女子被冻坏,民警及时将她带到派出所,又给她买来面包、方便面。

这名女子来自哪里呢?民警们打电话、查看公共视频、发微信朋友圈……通过各种方式帮她找家。

两个多小时后,民警查询得知,那名女子跟河间市米各庄镇

北留路东村的一名女子长相相似,便立刻与该村的村干部取得联系。村干部表示,那名女子就是他们村村民,但1个月前,她嫁到了青县北柳村。随后,民警又辗转跟这名女子的丈夫取得联系,并将她送回家。

这名女子的丈夫告诉民警,当天上午8点多,他带着妻子去给温室大棚清理积雪,一不留神妻子就不见了。他和亲友找了一天都没消息。要不是民警及时发现雪天睡在路边的妻子,后果不堪设想。



新闻边角